Exemple de travail sur les critères d’évaluation réalisé lors des journées académiques sur l’évaluation par compétences

Démarche d’investigation en classe de Terminale professionnelle :
Thématique : construire et aménager 
Le maire d’une commune en pleine croissance doit projeter la construction de différentes infrastructures. Il estime que la population de la commune augmente de 350 habitants par an. En 2013, la population de  celle-ci était de 16 550 habitants. Le maire sait qu’il devra prévoir l’ouverture d’une école supplémentaire lorsque la population atteindra 19 500 habitants. De plus pour construire un nouveau gymnase, il faut que la population atteigne 22 000 habitants.
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Problématique : En quelle année faut-il prévoir de construire une nouvelle école ?  
Le maire doit-il envisager la construction du gymnase avant la fin de son mandat en 2017 ?

Répondez à la problématique en utilisant un langage mathématique adapté. Vous veillerez à donner la nature et la raison de la suite numérique utilisée.
Les professeurs ont situé cette activité au niveau Terminale

	GRILLE NATIONALE D’ÉVALUATION
EN MATHÉMATIQUES ET 
EN SCIENCES PHYSIQUES ET CHIMIQUES

	NOM et Prénom : 
	Diplôme préparé : 
	Séquence d’évaluation n°


1. Liste des capacités, connaissances et attitudes évaluées

	Capacités
	Appliquer les formules donnant le terme de rang n en fonction du premier terme et de la raison de la suite.

	Connaissances
	Expression du terme de rang n d’une suite arithmétique.
un+1 = u1 + (n -1) r et la donnée du premier terme.

	Attitudes
	La rigueur
Le goût de chercher 

L’ouverture à la communication, au dialogue et au débat argumenté


2. Évaluation

	Compétences
	Critères d’évaluation
	Questions
	Appréciation du niveau d’acquisition

	
	
	
	0
	1
	2
	3

	S’approprier
	0 : aucune donnée extraite de la situation initiale 
1 : une donnée extraite (nombre initial d’habitants par ex) 
2 : le lien entre les années et le nombre d’habitants est fait.

3 : le lien entre les années et le nombre d’habitants est fait ainsi que l’augmentation annuelle.
	
	
	
	
	

	Analyser
Raisonner
	0 : pas de réponse
1 : l’élève donne la nature de la suite ou le premier terme ou la raison

2 : l’élève indique que la suite est arithmétique ou le premier terme et la raison.

3 : l’élève donne les informations relatives à la suite : la suite est arithmétique, le premier terme est 16 550, la raison 350.
	
	
	
	
	

	Réaliser
	0 : pas de réponse
1 : n’applique pas la bonne formule ou le tableau est incorrect (avec ou sans TICE)

2 : applique la formule mais résultats incorrects (avec ou sans TICE)

3 : applique correctement la formule, les résultats sont corrects (avec ou sans TICE)
	
	
	
	
	

	Valider
	0 : pas de réponse ou réponses sans unité (8,42 par exemple)
1 : réponses avec unité (8,42 ans)
2 : réponse avec durée plutôt que année (au bout de 9 ans)
3 : reformule la réponse en année entière (en 2022)
	
	
	
	
	

	Communiquer
	0 : la notation indicielle des suites n’est pas utilisée
1 : la notation indicielle des suites n’est pas maitrisée
2 : la notation indicielle est maitrisée,  la réponse à la problématique est juste.  
3 : l’élève répond correctement à la problématique, l’ensemble de sa démarche scientifique est détaillée avec le vocabulaire précis. 
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